

# 出线分水岭，日澳沙谁掉队？

过去两轮比赛中不敌日本、战平沙特的结果令澳大利亚队在12强赛的征程中暂时受挫，不过球队坚信通过下一轮对阵中国队的比赛能够重新回到胜利的轨道。

本版撰稿 本报记者 丁梦婕

## 两轮不胜憋口气 “袋鼠”不想踢附加赛

自2019年以来，澳大利亚队时隔700多天重返本土作战。遗憾的是，“袋鼠军团”难以突破沙特的坚决防守，未能在更有优势的进攻端把握住进球机会。在西悉尼体育场23314名球迷的见证下，澳大利亚队和对阵0比0互交白卷。尽管没有如愿拿到计划中的3分，但主教练阿诺德对球队的前景表示乐观。

“我不会抱怨球队的表现，毕竟队员们展现出了竭尽全力的态度，他们做到了我所要求的。”阿诺德赛后说道，“我一直都是一个以积极态度看待事情的人。正如我在赛后更衣室里向队员们所说的那样，他们应该为自己的努力付出而感到自豪，这只是一场比赛，和过去没有取得进球的比赛没什么两样，只是那些夜晚的其中之一，并且已经过去了。”

这场平局过后，12强赛B组出线名额的争夺更加白热化。沙特以不败战

绩积13分继续领跑，澳大利亚积10分以3分之差位居次席，日本在顺利赢下越南后积分达到9分，与第二名的分差缩小为1分。后三名分别是积7分的阿曼，积4分的中国和尚未取得积分的越南。按照规则，小组前两名球队将自动获得晋级世界杯的资格，第三名则需要与A组第三名球队展开附加赛，胜者获得洲际附加赛参赛资格。志在直接晋级的澳大利亚队不容有失，在接下去的比赛中需确保不被身后的日本超越。

“我们在训练中演练了很多进攻的模式，我们会研究如何创造更多的机会。”对于球队的出线前景，阿诺德充满信心，“我们目前在积分榜上处于一个很不错的位置，一切都在我们的控制中。如果球队自身握有一些优势，那就代表着正处于一个有利的位置，从而不必依赖其他结果。当下对于我们最重要的是与中国队的比赛，我们需要战胜中国队拿到3分，以度过过一个美好的圣诞节。”

在9月的首次交锋中，澳大利亚队凭借马比尔、博伊尔、杜克的进球3比0完胜中国队。如今再度交手，澳大利亚队的目标是在沙迦重获胜利以摆脱近两轮的颓势，中国队被阿曼逼平后出线形势岌岌可危，球队目前的困境引起澳大利亚当地的关注。澳大利亚媒直接指出残酷的现实，中国队因防疫被迫失去主场，主教练李铁因前五轮仅带队拿到4分饱受质疑，若再失败则很可能意味着以小组第三获世界杯附加赛资格的雄心就此终结，同时见证澳大利亚队通过一场胜利基本确保在卡塔尔世界杯上获得一席之地。



## 五连败仍有奖金，越南充当搅局者

一支是五连败、0分垫底的越南队，另一支是五轮不败、13分领跑的沙特队，单从战绩来看，这场较量在尚未开打之时似乎就提前失去了悬念。不过不可忽视的是，越南在五场失败的比赛中都成功地给对手制造了不小的麻烦，展现出的实力虽与亚洲强队有着明显差距，但也足以证明自己绝非鱼腩。此后五场比赛中，这支B组垫底球队有望充当搅局者的角色。

五轮战罢，越南队从开局令人眼前一亮到后期逐渐褪去“黑马本色”的过程，暂以0分垫底。但第一循环结束后，同组的手中不会有人认同越南是弱旅。首战面对沙特，越南队开场3分钟就早早取得进球并将领先优势一直保持到下半场，直到红牌和点球的出现才让沙特队抓住机会以3比1完成逆转。次轮迎战澳大利亚，越南队一度

有望首开纪录，第27分钟，阮峰鸿禁区前沿一脚远射打在澳大利亚球员的手臂上，但当值主裁判经VAR确认后没有判罚点球，越南队最终1比0惜败澳大利亚。对阵中国队时，越南队在两球落后情况下连扳两球，并在最后补时阶段遭武磊绝杀。

作为一支历史上首次征战12强赛的球队，越南队为自己赢得了尊严。“球员们已经尽力了，但当他们走出东南亚和亚洲最好的几支球队交手时，自信心不是很足。”上一轮0比1不敌日本队赛后，主教练朴恒绪说道，“在我的执教生涯中，首次感到拿分的困难。我不会要求球队在未来的比赛中取得什么结果，而是会制定具体的计划和目标，仔细分析与对手实力上的差距。”

尽管越南队连续输球，但球队表

现出的竞技精神和积极的态度令人满意。据越南媒体报道，越南足协已向全队发放5亿越南盾（约14万人民币）的奖励，并激励球队继续集中精力备战11月16日对阵沙特的比赛。届时越南队只要拿分就将创造历史，也可能影响B组前三席位的争夺形势。

不过要想在这支沙特队身上拿到分数，越南队还是需要一点超常发挥。沙特队此役依然将在主力门将、中后卫和左后卫全部缺阵的情况下作战，但作为B组前五轮表现最稳定的球队，沙特队无论是在直面实力旗鼓相当的竞争对手时，还是在与排名靠后球队的较量中均未有失手。在经验、状态、士气等各方面，沙特都力压越南。唯有越南的主场优势成为不确定因素，位于首都河内的美亨体育场将允许12000名观众入场观战。



## 苏塔尔伤势过重 两名中后卫紧急入队

对于紧随其后的日本、下一轮的对阵中国、12强赛未来的前景，澳大利亚主帅阿诺德没有表露出担心，但苏塔尔的伤情令其揪心。为了填补这名强力中卫的空缺，澳大利亚队紧急征召两名中卫入队备战中国队，分别是现效力于科威特联赛的中超老熟人瑞安·麦克格文以及英甲联赛桑德兰俱乐部的贝利·赖特。

对阵沙特的比赛中，苏塔尔在第78分钟无身体对抗情况下突然倒地并捂住膝盖后侧，随后被担架抬出场。澳大利亚方面并未披露苏塔尔的具体伤情。据了解，这名中卫很可能伤及前十字韧带，如最终确诊为韧带撕裂，影响周期或长达一年，将直接影响他明年的世界杯征程。

从上一轮比赛来看，大部分时间里占据场上主动的澳大利亚队正是在

苏塔尔离场后逐渐分散了注意力，只能不断依赖门将的快速反应来阻挡沙特的进攻。苏塔尔的缺阵也让“袋鼠军团”失去了定位球的进球能力，这名身高1米98的后防核心兼任定位球战术中的进攻核心，40强赛期间他曾斩获六粒进球，是队内的最佳射手。对主教练阿诺德而言，他不得不将注意力转向出战中国队前如何处理苏塔尔缺阵带来的不稳定因素。

作为备选方案，中卫米洛斯·德格内克在苏塔尔离场后被部署在后场。不过，随着最新征召的麦克格文、赖特到队，阿诺德针对中国队的防线部署有了更多选择，不排除后防整体变动的可能。此外，澳大利亚在锋线上做出减员，边锋纳博特没有随队前往沙迦，而是回到墨尔本代表俱乐部参赛。

## 吉田麻也：把阿曼当作巴西去踢

自12强赛开打以来，日本队是两个小组中唯一从第一轮比赛开始就饱受质疑的球队。

在与阿曼的首回合较量中，日本队在主场意外翻船，被第五档球队阿曼击败，爆出本届12强赛目前为止的最大冷门，此后又不敢直接竞争对手沙特，一度远离晋级世界杯的希望。主教练森保一陷入下课危机，全队压力骤增……直到连胜澳大利亚、越南后，日本队才重回正轨。

目前日本队以3胜2负积9分暂时位居小组第三，和第二名的澳大利亚只差1分，但身后有阿曼队以2分之差紧紧追赶，形势不容乐观。本轮与阿曼的比赛结果很可能成为一道分水岭，对日本队的出线前景造成直接影响。球队上下纷纷表示，要在这场比赛中

完成对阿曼的“复仇”。

上一轮1比0力克越南队后，日本队的表现依然引发争议。实际上，这种争议一直存在，当下日本队整体实力有所下滑，场上球员不在状态，球队打法被批“无聊”。上一轮赛后被问及净胜球数少的问题，森保一回应道：“胜利是最好的结果。在一场可能没有进球的硬仗中，我们创造出了一次机会并且打进了一球，这是好的方面。但是没有扩大领先优势令人遗憾，我们需要更多的净胜球掌握出线的主动权，下一场比赛我们要继续解决得分能力不足的问题。”

在众多质疑声中，森保一得到日本足协力挺，支持他将带领球队征战，“与阿曼的比赛非常重要，首轮比赛主场输球令人很沮丧。我们希望在

下一轮客场比赛中完成复仇，向着晋级世界杯的目标进军。”

由于中场球员守田英正累积黄牌停赛，原口元气很可能在对阵阿曼的比赛中重返首发名单。“对我来说这是一个机会，所以我得做好充分的准备，在比赛的时候拿出好的表现。”原口元气提到了首轮对阵阿曼时留下的遗憾，“面对下一场比赛我有很大的动力。我参加了第一回合对阵阿曼的那场比赛，但上半场结束后就被替换下场。我个人认为悔恨会成为很大的力量，我想重新证明自己。”

队长吉田麻也则表态：“再次面对阿曼是一场我们必须拿下3分的比赛，我们承受不起首轮那样的错误，会把这场比赛当成和巴西交手一样认真对待。”